

Director: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se lasen.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Sábado 25 de Marzo de 1916.

Hombres

faltos de energía nerviosa—musculares, impotentes, gacados por abusos de alcohol, pesares, estudios, etc.—
vicios sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud y no producen efecto, y si son fuertes ma-
lamente. El VIGOR SEXUAL KOCHI se vende en
Valencia, San Antonio, Mercado, 71; Cami,
Barcelona, 24, y otras. Para fijar el grado de la efica-
cia, véase el Gráfico Sexual a las Clínicas,
no. 102, 11.

De la guerra

En torno de Verdun

A causa de haber fracasado todos los ataques sobre el saliente de Bethincourt, en dirección al Mort-Homme, el Estado Mayor alemán prepara su ofensiva al Oeste contra Espes y en consecuencia para obligar, sin duda, a los franceses a una rápida concentración de refuerzos en este lado. La solidez de su resistencia desahoga el esfuerzo de los alemanes y por el contrario, contenido por un fuego enfilado y por el de las ametralladoras, sólo obtuvo una pequeña ventaja en el Este del bosque de Melancourt.

El hecho de que los alemanes pusieran en práctica una división escogida sobre este frente de cinco kilómetros y sus preparativos extra-ordinarios, demuestran que atribuyen a este sector la mayor importancia. Sus propósitos consistían en rebasar las posiciones francesas del Mort-Homme por reconocer el difícil que se apoderase de ellas de frente. Así, pues, el enemigo muestra que aún no abandona las operaciones contra Verdun. Pero en cada vez más que sus ataques, aunque se hacen cada vez más violentos, parece que les falta el valor de otras veces, a lo que se debe atribuir a la hipótesis de tenerse en cuenta—desorientar o favorecer nuevos preparativos de una suprema ofensiva.

Según todos los indicios, el frente de Verdun se halla hoy completamente reforzado. El presidente del Consejo francés no ocultó a los diputados la satisfacción que le habían producido las últimas noticias comunicadas a su respecto por el general Petain. «Nuestra guerra está más aguijada que nunca, y nuestra artillería convenientemente emplazada, carecerá nunca de municiones.

Bajo la presión de la opinión alemana que reclama la victoria prometida, el mando enemigo vese obligado a proseguir la lucha. Como en todas las tentativas dirigidas contra Verdun de Bethincourt-Vaux, el enemigo ha debido prolongar el frente de batalla.

Nuestro valeroso ejército ha resistido al formidable esfuerzo del ejército alemán. A las angustias jornadas han sucedido las de una resistencia metódica, bien organizada y segura de sí misma.

Le aquí que además un ejército considerable prepara en Salónica la acción que los aliados van a decidir esta semana con Alemania y Austria, concertando de común acuerdo el vasto plan militar y diplomático que debe asegurar la victoria de los adversarios alemanes.

Compañado de M. Justin Godart, subsecretario de Estado del servicio de sanidad, M. André Hesse, ponente del presupuesto del servicio de sanidad que fué a darse cuenta del funcionamiento de los servicios que se prestan a los heridos de la batalla de Verdun, vieron al general Petain.

Este les explicó su inquietud de los primeros momentos y su completa tranquilidad actual. El efecto de un gran jefe seguro de sí, al desahucio les dijo:

«En cuanto a vosotros, señores, recomiendo que trabajen noche y día para disminuir cuanto nos hace falta.

De lo demás, nos encargamos nosotros.»

«Y Hesse añade que sobre la carretera de Verdun se suceden millares de automóviles en un orden perfecto y sin interrupciones, habiendo movido el valor admirable de cuantos operan en todas las formaciones sanitarias, así como la abnegación de todos los cirujanos, médicos, enfermeros y mujeres francesas que desde hace un mes prodigan noche y día, sin descanso, sus cuidados a los heridos.

Los alemanes han perdido la batalla de Verdun—escríbela hace unos días el coronel alemán—y el eminente crítico explica que el alemán debe rehacer todo y volver a entrar en guerra se reanuda como al principio. El problema es exactamente el mismo. ¿A cuál de los adversarios conviene pactar la paz con el Este ó al Oeste?

El adversario del Oeste se ha dirigido la batalla de Verdun. Y si las apariencias no engañan, la batalla ha sido perdida. El problema, no se ha resuelto.

DEL ARBITRIO DE CARNES

Por fin, y gracias a la persistente campaña de los republicanos en el Ayuntamiento, se ha procedido a poner mano en ese caos denominado administración del arbitrio de carnes, trasladando el personal de mayor categoría a las oficinas del Ayuntamiento.

Si el administrador interino y jefes a sus órdenes se interesan—cosa que no dudo—por descubrir la causa de la constante baja en la recaudación diaria, verán en seguida los diferentes motivos que la producen.

Han de convenir conmigo, seguramente, que en la actualidad no se recaudan ni siquiera los gastos que origina el personal a su servicio; esto es una verdad que se demuestra sencillamente:

Segregando de la recaudación diaria las tres mil y pico de pesetas que se recaudan en los mataderos, veremos cómo de las estaciones sanitarias recaudadoras no se recogen las ochocientas ó más que diariamente ascienden los sueldos de los empleados. Y si añadimos a los gastos de personal los de impresos, limpieza, luz, papel, administración, etc., etc., se evidenciará que el Ayuntamiento pierde dinero con la cobranza del arbitrio de carnes.

Entre los varios motivos que determinan la baja en la recaudación, existe el de la incapacidad del personal. La mayor parte del cual está fuera de lo que preceptúa el artículo 11 del artículo 24 del reglamento por que debiera regirse, y claro es que ante la inutilidad manifiesta de muchos agentes de línea, los mataderos procuran hacer su agosto introduciendo sin adueñarse las carnes frescas, saladas y embutidos que proceden de fuera de la línea y del término municipal.

Además del gran número de empleados inútiles que se destina al servicio del exterior, hay varios otros para el llamado del Centro que como los del marchamado, carros de muebles y ordenanzas, realizan labor inútil, cuando no negativa.

Con personal bien distribuido, apto y capacitado del cargo que se le confía, no cabe dudar que los ingresos serían mayores; pero ¿cómo se ha de producir alza alguna en la recaudación si se sigue empleando individuos inaptes y analfabets?

Mucho cabe culpar de la baja a lo que no han sabido ó querido hacer los conciertos con arreglo a justicia, pero no por eso se debe eximir de culpa a los concejales que en los dos últimos bienios convirtieron el arbitrio de carnes en asilo de incapaces y nido de chupópteros.

Los ingresos por carnes decrecerán de día en día si el nuevo personal administrativo no consigue independencia y autorización para formar una brigada de empleados útiles é inteligentes, con libertad de poderlos destinar a los sitios que mejor crea puedan ser defendidos los intereses del Ayuntamiento.

Si se quiere que el Municipio recaude por carne, lo que por igual concepto se recaudaba en los años anteriores al 1912, procuren todos los señores concejales que en la administración, cobranza y vigilancia de este arbitrio se dé plaza a individuos aptos y trabajadores y cuya estabilidad en el cargo sea respetada, como lo es para los empleados de igual servicio por los Ayuntamientos de Barcelona y Madrid.

Si esto no se hace así, procede desgravar las carnes ó concertarse con los gremios interesados para evitar que este arbitrio siga restándole fondos a la caja municipal.

Un ex agente sanitario,

- ¡ENORMIDADES!

Hace unos días, la docta pluma del señor Vidal contaba y comentaba, desde las columnas de un periódico de esta localidad, uno de esos hechos que ponen los pelos de punta y que, sin embargo, son tan frecuentes en nuestra administración de justicia, que sólo a los afortunados que no han tenido la desgracia de sufrirla pueden extrañar y sorprender. Teatro de la escena, Madrid.

He aquí el caso. Un D. Juan boyante, de buena familia, sostenía relaciones íntimas con una joven de la clase humilde, sirviendo en calidad de doncella cerca de la autora de los días del galanteo. Para poner fin a estas relaciones y castigar las demasías que osara encumbrar su pretensión amorosa la sin ventura, se apeló a un medio expeditivo. Fué acusada de fobo la doncella y se complico a su madre en el delito.

Tras 28 meses de prisión preventiva, sufridos en la lobreguez de inhumana cárcel, han sido absueltas madre é hija. Queda, pues, reconocida su inocencia.

Pero quedan también probados é impunes dos delitos: el de calumnias, derivado de la falsa acusación, y el de estupro, resultante del acto libidinoso.

Que el ministerio fiscal tiene de ellos conocimiento, demostrado quedará por el mismo acto del juicio. Que los hechos constituyen tales delitos, basta para hacerlo irrefutable el copiar aquí como se definen. Calumnia: «Imputar a una persona falsamente la comisión de un delito». Estupro: «Abuso carnal del hombre con mujer soltera ó viuda, mayor de doce años y de buena fama, logrado con abuso de confianza ó engaños.

ma y extensiva hasta la cuidada madre que aún debe llorar de rabia en su desespero y abandono?

«¿Dónde está la justicia! ¿Puede haber nada más abominable, más monstruoso, más perverso, que valerse de la ley para cometer á mansalva un atropello?»

Presas las dos. Así no podrán defenderse, así serán ambas sospechosas. Y la denuncia hizo su efecto. Y la tranquilidad retinó en Varsovia.

Y Themis, entretanto, llorosa y avergonzada, debió huir de su sitio para trasladarse a la guarida inhumana donde dos desdichadas vivientes purgaban el delito de ser pobres y el crimen santo de ser víctimas.

Se impone que la acusación calumniosa ante un tribunal tenga severa, severísima sanción. De no ser así, la libertad, la honra y la vida del ciudadano quedan á merced del capricho de cualquier canalla que bacee la calumnia.

La ley moral, suprema ley que tiene por código la conciencia colectiva, lo exige sin decora. Al perjurio, al miserable que se acerca á estrados para torcer la justicia y enviar un inocente á presidio, debe aplicársele un castigo terrible, ejemplar, implacable. Nadie lo merece como él; puesto que principia por asesinar á la justicia y acaba por asesinar una honra ó una vida.

Hiel destilaría mi humilde pluma si la dejara correr á sus impulsos. Fué víctima, conozco el dolor insondable, supremo, enorme, infinito de esa victimidad en presidio con la frente limpia de culpa, y el anatema por la repetición de los casos se ahoga en la garganta, se ahoga en el pecho por la indignación más honda y sincera que pudo sentir humano ser. No sale á los labios porque no encuentra palabras. Quizás, en algunos momentos, se condensa en una lágrima.

«¡Son tantos los desdichados que me escriben contándose sus calvarios! ¡Soy inocente!—claman—. Usted que sabe lo que es esto, me ayudará.

«¡Pobre de mí! Si supiera que con escribir día y noche, si supiera que mis esfuerzos, que gotas de sangre mía servirían á sacros del día pace, no lo dudés, vertería ésta y haría gustoso aquellos por aliviar vuestras penas.

De Manuel Albert, de Castellón; de José Puertos Soriano y tres compañeros más, de Caragente, ruedan cartas por mi mesa llorando todos una plegaria. No delinquieron; la calumnia les hizo víctimas. Y en el presidio, en ese infierno dantesco para el que no cometió delito, aguardan—aguardan unas migajas de piedad. Y unos niños lloraban y unas madres llorosas, van en «via-cruces por el calvario de todas las miserias, abatidas las cervices, desgarrado el corazón, y una lágrima en los párpados y un eterno suspiro en las gargantas.

«¡Calumnia, calumnia! ¡Infame ramera, venenosos aspíd, abominación suprema! ¡Cuántos dolores produces; cuántos crímenes encubres!

Vicente Lacambra,
23 Marzo 1916.

Los alemanes.

EL PELIGRO PARA ESPAÑA

Muy oportuna y juiciosamente señala «Ferdinandus» el peligro que supone para nosotros la invasión de alemanes que se nos entra á todo correr.

La posible repercusión de España—dice—de la guerra de Portugal merece la observación constante de la Prensa francesa. No pasa día sin que aparezca en aquellos periódicos una nota informativa é insinuante. Pero la Prensa francesa no duda de la amistad de España. El hecho de que desempeñe la jefatura de la Legación española en Portugal un ex ministro de Estado, el Sr. López Muñoz, advierte al Gabinete de París que nuestro Gobierno se ha dado cuenta de la situación.

Las primeras palabras pronunciadas por el nuevo embajador han tenido por objeto pregonar que todos sus esfuerzos serán conducidos al fin de estrechar los lazos espirituales y materiales entre Portugal y España. Lo cual produce en el ánimo de la Prensa francesa la convicción de que el Gabinete español sabrá imponerse á los factos. ¿Qué quiere decir esta declaración de confianza? ¿Qué peligros ha descubierto la Prensa francesa en la situación bélica de Portugal?

Apenas—dice—Portugal ha entrado en la lid, los agentes alemanes en España han redoblado su actividad en sus centros de propaganda: en Málaga, Bilbao, Algeciras, Barcelona y Badajoz.

Más de 1400 alemanes huídos de Portugal se han instalado en Badajoz y han constituido un capital de cinco millones depositado en la sucursal del Banco de España, para emplearlo en procedimientos industriales, según ellos cuentan.

Muchos de estos alemanes se proponen establecer fábricas, de tejidos y objetos en madera, industrias que han florecido en España desde el comienzo de la guerra. Cree saber la Prensa francesa que la perspectiva de una nueva concurrencia industrial de Alemania en nuestro país, ya tan intensa, produce una gran inquietud en los centros industriales y mercantiles de España.

No pasa inadvertida para la Prensa francesa la circunstancia de que los periódicos germanófilos, después de haber sembrado en Portugal la especie de peligro español se dedican ahora á esparcir por España la especie del peligro portugués. «La victoria de los aliados—pregunta—no producirá la consecuencia de establecer en España otro Gibraltar de 90.000 kilómetros cuadrados?

Pero lo más grave es que los alemanes recién llegados á España, casi todos comerciantes, hablan de establecerse definitivamente en España. Ya en la costa de Levante fun-

cionan multitud de sucursales de casas alemanas bajo firmas españolas.

No quiere esto decir que aceptemos como cierta la versión insinuante de los franceses. La recogemos como prueba segura de que el camino de la conducta de España está sembrado de peligros, que unos y otros beligerantes la acechan sin descanso.

«El Liberal» de Madrid invitaba muy oportunamente al Gobierno á que organizara un censo de los alemanes refugiados en España é investigara sus residencias. Porque á los que vienen de Tánger y Portugal se añaden los procedentes del Cameroun, y es necesario poner un poco de orden, si queremos procurar que España no se vea envuelta en la conflagración contra su propia voluntad.

Unión Republicana.

JUNTA MUNICIPAL

Próxima la designación de candidatos para diputados á Cortes, se encarece á las Juntas Municipales de los pueblos que comprenden la circunscripción electoral de Valencia, que nombren los representantes que han de tomar parte en la expresada designación, en la forma siguiente: Burjasot, 3; Tabernes, 3; Alboraya, 2 y Almacera, 2; presentando las respectivas actas de nombramiento, en la oficina electoral del partido.

El vicepresidente, Camilo Olcina.

- ECOS -

El Gobernador y el descanso

Volvemos á las andadas, Sr. Cortinas, en lo que á la ley del Descanso concierne. Se refiere. Y el pleito es siempre el mismo: los establecimientos de vinos, ó, para ser más exactos, de un establecimiento.

Recién posesionado del mando el Gobernador, lo visitó una comisión de dependientes de tabernas para rogarle que hiciera cumplir la ley del Descanso sin excepción alguna, respetada por todos los dueños, excepto el apodado «Capellá», junto á la plaza de Torres.

El Sr. Cortinas estuvo deferentísimo con los visitantes y cumplió lo ofrecido, obligando á que el cierre de tabernas fuese general los domingos por la tarde.

Sin embargo, vuelve á ocurrir lo que tanto contraría á los dependientes: el industrial aludido no cierra, y es claro, los demás se niegan á cerrar, con lo que resulta que el personal se ve privado de unas horas de descanso ó recreo los domingos.

Con este motivo nos han visitado los dependientes, rogándonos llamemos la atención del Gobernador para que mañana domingo obligue á cerrar á todos, pero á todos los taberneros.

Nosotros confiamos en que el Sr. Cortinas atenderá tan justa petición.

El arriendo de cédulas personales

El arrendatario de cédulas personales de Valencia nos ha participado que se ha hecho cargo del arrendamiento, instalando la oficina central en la calle del Moro Zeit, núm. 9 primero.

Al acusar recibí de su besalamano, debemos exponerle una queja sobre la intolerable conducta de uno de sus subordinados, el repartidor de hojas del distrito de Serranos, Sr. Valls. Como visita las casas á horas en que generalmente no está en casa el cabeza de familia, pretende que las mujeres le faciliten todos cuantos datos sepan, para hacer él mismo la hoja, y á las señoras que, temerosas por el tono irrespetuoso que emplea, facilitan aquellos datos, les exige después por conexión de la hoja la entrega de cinco ó diez céntimos, según el caso.

Claro está que si dejase las hojas en las casas, no se daría este caso.

AVISO

La Consignación de los Vapores de la Compañía Valenciana de Correos de Africa, pone en conocimiento del público que á partir del viernes 31 del corriente mes, las salidas para BARCELONA, serán los MARTES y VIERNES de cada semana, á las seis de la tarde, en vez de los jueves y sábados como hasta ahora.

Reunión de los horneros

Bajo la presidencia del Sr. Font celebró ayer tarde junta general ordinaria el gremio de maestros horneros.

El presidente expuso que aun cuando el Comité nombrado por la Asamblea de fuerzas vivas, los horneros estaban dispuestos á prestarle toda clase de ayuda, la Junta directiva entendía que no debía nombrarse representante del gremio, para que se trasladase á Madrid.

Después de intervenir en la discusión de este punto los Sres. Falomir, Nadal, Fornés, Navarro y Torres, acordóse que el gremio de horneros se adhirió á las gestiones que la comisión que vaya á Madrid realice.

Respecto á la subida del pan, el Sr. Font manifestó que debía esperarse el regreso de dicha comisión, para que, conocida la impresión que traiga, se acuerde entonces si procede ó no adoptar dicha resolución.

El Sr. Torres mostró partidario, antes que de ir nuevamente al cierre de los hornos, de subir el pan, pues no era justo que queriendo evitar dicho encarecimiento, hubiera horneros como los ha habido recientemente, que vendan el pan al vecindario con escandalosa falta de peso.

Esta conducta, con la que se pretendía hacer un favor al vecindario, sólo encubría el afán del lucro, pues los que así han obrado han realizado un bonito negocio, sacando mejor producto del pan que si hubiesen elevado los precios.

Terminó el Sr. Torres diciendo que era preferible decir al público la verdad que obrar con subterfugios.

Acordóse no tomar determinación sobre este asunto hasta primeros del mes próximo.

Por secretaría se leyó el remitido firmado por «Un hornero», y que publicamos ayer, mereciendo la aprobación de los reunidos.

Seguidamente se levantó la sesión.

Distrito de Requena-Ayora

La lucha electoral

Los defensores de dos candidaturas.—Hipocresía y conservadurismo disfrazado, frente á nobleza y libertad.

Terminamos ayer afirmando que la candidatura de García Pardo había nacido porque tenía razón de existencia; que al nacer, reunía tales condiciones de viabilidad, que vivió robusta y potentemente, y ya formada, y en actuación, la suya fué tan acertada, que al disolverse las Cortes los mismos representantes de los pueblos la votaron de nuevo, de nuevo la llaman á las urnas y de nuevo la sacarán de ellas triunfante, porque ni la memoria se perdió en el distrito, ni la gratitud desapareció de nobles pechos, ni hay, afortunadamente, seres tan degenerados y faltos de sentido moral que acepten la peregrina teoría de que el hijo no es la continuación del padre, que la herencia paterna no debe ir á parar á manos del hijo, sino que se debe apartar á éste y poner la herencia en manos de un extraño.

Esta teoría es propia de quien tiene en poco el respeto que se debe á los mayores y el amor íntimo que se siente por los nuestros.

Hoy vamos á ocuparnos de restablecer la verdad de los hechos, poniendo en estas líneas algo de historia política retrospectiva, presentando á las personas como son y como fueron, diciendo á ese cuerpo electoral que desmembrado desde los hermosos pueblos del valle de Ayora hasta los que reposando en los vagos de la sierra presencian la lucha, que ellos son en definitiva quienes han de resolverla el próximo 9 de Abril.

Se habla y se dice que la candidatura de José Luis Pérez es apoyada por los elementos liberales, por los que tienen esa historia y ese abolengo.

Nada de eso. La afirmación es totalmente falsa. Recuerden los elementos del distrito de Requena Ayora lo que se dijo á raíz de la disidencia en algún periódico local, y se verá que daba cuenta de una reunión política para proclamar una candidatura, y que á esa reunión política habían asistido, entre otros, Enrique Fernández de Córdoba, Eduardo Pardo, Fernández Navarro, etc.

hace muchos años lo eran ya, y quienes en su vida prueban serlo con sus actos?

Entre los defensores de la candidatura de García Pardo figuran los elementos del bloque de las izquierdas, y si personalizamos, veremos.

Juan José Pardo, fué diputado á Cortes á título de amigo de Gamazo y de liberal, y así representó el distrito de Liria, además de haber actuado de director de un periódico liberal.

«¿Por que ni con qué derecho se dice de Ricardo Pardo que era conservador? Fue muchos años republicano, y ahora si actúa en política es porque los requerimientos de la amistad á ello le han llevado.

Si José Luis Pérez hubiese encontrado en él al amigo, al esclavo, mejor dicho, Ricardo Pardo sería el más liberal y el más bueno de los hombres.

Hablan también, y tratan de ponerle como no digan dueños, á D. Ramón Verdú, actual diputado provincial, hombre de abolengo republicano, persona de entereza y honradez intachable y de enormes prestigio.

Allá por el año 83, y con mayoría republicana, ocupó la alcaldía de Requena dicho señor don Ramón Verdú, por indicaciones de un liberal, el Sr. López Puigerver, pero no de real orden, que no lo quiso, sino por los votos de sus convecinados.

Requena recuerda su actuación: á él debe su actual matadero y á sus gestiones también una rebaja anual de 50.000 pesetas en el cupo anual de consumos, que unidas á otras 50.000 pesetas del 100 por 100 que el Ayuntamiento recargaba, forman un total de 100.000 pesetas anuales que se encuentra Requena desde dicho año 1888.

Además, esa persona tan mala, según los partidarios de José Luis Pérez, siendo concejal, y durante la epidemia cólera, fué para su pueblo un verdadero apóstol. Ni como médico ni como particular cesó ni un instante, prestando los auxilios médicos y llevando á los hogares lo que vale mucho más: consuelo y recursos. El Ayuntamiento acordó pedir una gran cruz y otorgarle doble gratificación que á los demás facultativos.

Vaya el joven José Luis y hable mal en Requena de D. Ramón Verdú, de aquel hombre que debió de una fortuna por servicios prestados, acude á casa de los deudores y les dice: «estáis en paz conmigo, soy vuestro amigo y con vuestro afecto me considero pagado.

«Pero ¿qué saben de grandes acciones quienes pretenden apartar á un hijo y sostienen que ellos solos son los continuadores de la doctrina del padre?

A esos hombres se les fugita porque apoyan la candidatura de García Pardo, sin reparar que ellos tienen el tupé, el atrevimiento, de penetrar en Utiel, en esa cuna de libertad, marchando cogidos del brazo de los hijos del cacique conservador, de los hijos del Capo.

«Nosotros no hubiéramos pisado la población con tal compañía.

La vergüenza hubiese tenido nuestro rostro; no hubiéramos dado así un paso porque cada mirada de un hijo de Utel hubiera sido un trallazo en nuestro rostro, un castigo á la desparición.

«Y esos que entran en Utiel del brazo de los hijos del Capo son los que dan patentes de liberalismo?

CONTRA LA FERIA DE JULIO

Signe la labor que desde hace dos meses viene realizándose para matar—ó cuando menos anular—la FERIA DE JULIO. Al parecer, todos los concejales están conforme en que para las fiestas de Mayo se gasten diez ó doce mil duros, de los veinte mil que hay consignados en presupuesto para Feria y Turismo.

Lo sentimos y protestamos porque entendemos que con ello se ocasionará perjuicios á Valencia.

Véase la nota oficiosa de la última comisión de Festejos de Mayo:

«Se dijo cuenta de una proposición de los Sres. Pujol y Camabella, de Barcelona, ofreciendo concurrir al «raid» de aviación y se acordó quedara el asunto sobre la mesa, hasta ver el resultado que han de tener las gestiones hechas con el aerodromo militar de Madrid.

Se aprobó el ofrecimiento de la sociedad La Cinegética de celebrar un concurso de tiro de palomo á brazo, en el que se ofrecerá por esta Sociedad la «Levante».

También se acordó que se dieran dos conciertos en los Viveros municipales y uno en el teatro Principal, por la orquesta sinfónica que dirige el maestro Saco del Valle.

Se trató también del concurso hípico, y se acordó facultar al Sr. Camilleri para que, en unión del elemento militar, busque punto adecuado donde instalar la pista, y este punto será probablemente á espaldas de la Fábrica de Tabacos; finalmente se aprobó gestionar que viniera á Valencia para las fiestas La Colla de Granollers, sociedad coral, de la que existen inmejorables referencias.

La comisión de Propaganda de los mismos festejos acordó que hasta las doce horas del día 25 del actual, se admitirán plegos para realizar el trabajo de confección de carteles anunciadores. Las condiciones se hallan de manifiesto en el negociado correspondiente.»

Socorro á los necesitados

Cuarta lista de suscripción en favor de las familias de los ocho ingenieros que perecieron en el naufragio del «Príncipe de Asturias»:

Suma anterior, 813,50 pesetas.

D. José Barberán, economo de Aldaya, 10 pesetas; D. Secundino Poquet Guzmán, 2,50; D. Vicente Gayut Fayos, 2; D. Pedro Barberán, 2; D. Rufino González, 0,50; D. Francisco Luch, 2; D. Luis Martínez, 2; D. Amalia Benet, 2; D. Miguel Sanchis Barberán, 5; D. Manuel Aparicio, 3; D. M. S., 1; D. Ramón Sarrion Juan, 1; D. Rafael Lacasa, 1; don Manuel Adroguer, 1; D. José Wieden Portillo, 5; D. Enrique Sanchis, párroco de Santo Tomás, 50; D. José Viquer, 2; D. M. M., 2; D. Pedro Sucas, presbítero, 5; D. Plar Soler, 0,50.

Total, 913 pesetas.

La suscripción sigue abierta por unos días más en los siguientes puntos:

D. Joaquín Navarro, calle de Félix Pizcueta, 23, despacho.

Antigua farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina.

Zapateria Soler

La más surtida y económica que existe.

PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO PARA NIÑOS PERIS Y VALERO, 36

GRAN MITIN

contra la política del mauser

Trabajadores: Se os convoca al mitin que se celebrará mañana, á las diez y media de la misma, en el Cine Escalante, situado en el huerto de Sogueros, para protestar del empleo de la fuerza pública en los conflictos sociales, mostrar nuestras simpatías por los huelguistas de otras poblaciones y reclamar del Gobierno se averigüe quienes fueron los causantes de las muertes ocurridas en La Unión, Logroño y otras partes.

Los obreros de Valencia deben acudir como un solo hombre á dar el mayor relieve al acto de protesta.

EL COMITÉ

ESLAVA

Segundo concierto por la Orquesta de Cámara

Ayer a las seis de la tarde tuvo lugar en Esclava el segundo concierto con que se presenta al público la Orquesta de Cámara...

Tocaron en primer lugar «Bocetos», de Goethe, obra en la que, como en todas, demostraron los músicos una insuperable maestría individual...

Al terminar la primera parte, que la forma esta obra, los aplausos sonaron con insistencia y entusiasmo.

En segunda parte tocaron «Cuadros de infancia», del joven compositor valenciano Fernando Cuesta.

«Cuadros de infancia» es una obra delicada, elegante y rica en dulces melodías, que le dan un encantador aroma de exquisitez.

Técnicamente es una obra serena y de corte clásico; sin amaramientos ni extravagancias de modernista.

Sobre todo nos gustó la «Danza», que el público hizo besar como el empujón, obligando al autor a presentarse a recoger la ofrenda de aquel entusiasmo por el maestro y el paísano.

Tocaron para final una «Serenata», de Tschairowsky, que si digna del autor, no es de lo mejor suyo que hemos oído; el cantante y el moderador sobre todo no están sobrados de aquella originalidad, fantasía y técnica asombrosa, que tan admirable hacen al maestro ruso.

El «larghetto elegante», sin embargo, es sublime, porque el derecho de pasión que hay en él y la variedad de temas encontrados, uno de los violonchelos sobre todo, tiene toda la inquietud de un presentimiento y la fuerza emotiva de un recuerdo.

El público aplaudió frenéticamente al terminar esta parte que obligó a repetir y al terminar la obra.

La jornada de ayer fue triunfal para la Orquesta de Cámara, para su director López Chavarrí, que fue muy felicitado, y para el Circolo de Bellas Artes, que tuvo el acierto de patrocinar el concierto.

ACCIÓN REPUBLICANA

Distrito de la Audiencia

Se convoca para hoy, a las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia, a los componentes del Comité, que pertenecen a la Junta Municipal y todos los que hayan sido interventores en este distrito, para tratar asuntos de la próxima elección de diputados.

Se solicita la puntual asistencia.—El presidente, Ricardo Camps.

Distrito de Ruzafa

Se convoca a todos los correligionarios que constituyen el Comité de Unión Republicana de este distrito, a las cinco vocales representantes ante la Junta Municipal, y a los componentes de las juntas directivas de todos los Casinos republicanos, a una importantísima reunión que tendrá lugar mañana domingo.

á las cinco y media de la tarde, en el local del Casino Federal, para la inmediata organización de los trabajos electorales ante la proximidad de las elecciones a diputados a Cortes.—El presidente del Comité, José Pérez Martínez.

Casino «El Avance»

Se convoca para la dimisión del conserje a junta general extraordinaria, mañana, a las once de la misma, y caso de no celebrarse, se celebrará a las cuatro de la tarde, por segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Partido Radical Conjuntonista

Comité del distrito del Teatro

Para mañana, a las nueve de la noche, se convoca a todos los individuos del Comité y electores pertenecientes al partido de Conjuntonismo republicano socialista del distrito del Teatro a una reunión que se celebrará en el Casino Central (Santa Clara, P. S. Bajo), para tratar de un asunto de suma importancia y de la exclusiva competencia de los electores del distrito.—El presidente, Francisco Catalá.

NOTAS DE SPORT

Mañana se celebrará la carrera de fondo de Torrente a Carlet y regreso, organizada por el inteligente mecánico Manuel Bueno, en la cual se disputarán los corredores una Copa de plata y título de campeón, concediéndose además cinco premios, objetos de arte.

La salida se efectuará a las ocho de la mañana desde Torrente, constituyéndose el jurado a la salida de la población, en la carretera de Turis.

Para esta carrera se han suscrito buen número de corredores, figurando entre ellos algunos «amateurs», de Villarreal, Burriana y Castellón. Reina con este motivo entre los aficionados gran animación, y se augura una gran concurrencia de aficionados.

La suscripción para tomar parte en esta carrera es gratis, y podrán inscribirse hasta esta noche a las nueve en casa del organizador D. Manuel Bueno, calle de la Nave, 22.

P. Dal.

Mañana celebrará la Sociedad Velo-Club grandes carreras de bicicletas y pedestres en la pista de la Alameda.

Para ellas hay inscritos ya 76 corredores, y entre los aficionados al sport reina verdadera expectación por la fama de los corredores y la valía de los premios.

El orden de las carreras ciclistas será el siguiente:

Primera, carrera infantil, tres vueltas, 13 corredores; segunda, neófitos, cinco vueltas, 20 corredores; tercera, regional, diez vueltas, 10 corredores.

Pedestres.—Primera, neófitos, una vuelta, 25 corredores; segunda, regional, siete vueltas, 8 corredores.

La misma Sociedad Velo-Club está organizando luchas greco-romanas para el desarrollo físico de los socios.

JUVENTUD SOCIALISTA

(Pueblo Nuevo del Mar)

La Juventud Socialista de Pueblo Nuevo del Mar celebrará junta general extraordinaria mañana, a las tres de la tarde, en su domicilio social, Escalante, 205, 1.ª

Compañeros: Siendo importantísimos los asuntos a tratar, esperamos no faltaréis.—El Comité.

En el circo Regües

MATINÉ ARTÍSTICA

Ayer dimos un avance de la matiné artística que ha de celebrarse en este circo, organizada por la Asociación de la Prensa y dedicada a las señoras.

Sin poder aún concretar el programa, diremos que el espectáculo se verificará el martes próximo, día 28, dando principio a las cinco y media de la tarde.

Los más aplaudidos artistas que actúan en Regües se han ofrecido, en unión de la empresa, a dar toda clase de facilidades para que el espectáculo resulte atractivo y digno del selecto público que ha de presenciárselo.

Los regalos que han de sortearse entre los concurrentes son de sumo gusto, y hasta ahora podemos anunciar una preciosa muñeca de gran tamaño, elegantemente vestida y que constituye una joya, que será ambicionada por las niñas.

Dichos regalos serán expuestos en los escaparates de un acreditado comercio de la calle de San Vicente, de esta capital, a contar desde mañana, para que el público pueda verlos, volviendo a advertir que la rifa será de presentes, y que pasado un corto lapso de tiempo, de no presentarse el poseedor del número que resulte premiado, volverá a verificarse el sorteo, pues el deseo de la Asociación es que la rifa revista todas aquellas garantías de formalidad, tan necesarias en estos casos.

El circo estará adornado con profusión de guirnaldas y bombillas eléctricas de colores, y como ayer dijimos, las señoras serán obsequiadas con artísticos programas de mano, en los que irán los retratos de hermosas artistas, y con perfumados «bouquets».

CASA DE LA DEMOCRACIA

Mañana celebrará esta sociedad un gran baile a beneficio de las escuelas que sostiene este Centro.

La primera, entre otros asuntos de menor interés, aprobó la jubilación del maestro don Ramón Gueraola, y elevar un dictamen para que el Ayuntamiento acuerde suscribirse al «Boletín de Instrucción Pública».

La del festejo de «La reina de los Mercados» acordó desistir de celebrar el acto, por falta de tiempo para vencer ciertas dificultades de organización.

Se recuerda a los señores artistas que presentaron bocetos al concurso de carteles para anunciar los festejos de Mayo y no han obtenido premio, se sirvan pasar, provistos de su cédula personal, por la secretaría de la comisión de Propaganda, sita en las Casas Consistoriales, de diez a doce horas, a retirar aquéllos.

Noticias varias

En los poblados marítimos ha contraído matrimonio nuestro querido correligionario y amigo D. Ramón Alabau, maquinista del vapor «Comercio», con la simpática y hermosa señorita Rosalía Ventura, hija de nuestro estimado amigo el entusiasta republicano don Manuel Ventura y de su bondadosa esposa doña Dolores Alabau.

Actuaron de padrinos la señorita Lolita Villanova y D. Domingo Ventura.

En el domicilio de los padres de la contrayente fueron obsequiadas espléndidamente las familias amigas de los recién casados, entre las que figuraban las de nuestros queridos amigos D. Enrique Ros y D. Juan Bautista Brau.

Deseamos a los nuevos esposos toda suerte de felicidades en el hogar que acaban de constituir.

TOS.—Eliúx Gomenol Climent.

El Gobernador nos dijo anoche que los obreros albaniles le habían denunciado el hecho de que los patronos constructores no cumplían el bando que le terminó la última huelga del oficio, por lo que el Sr. Cortinas llamó ayer a algunos patronos, quienes le exhibieron el bando y explicaron la interpretación que dan a su articulado. El Gobernador suplicó que le digan por escrito cuanto ayer manifestaron de palabra, a lo que accedieron.

Agregó el Sr. Cortinas que tan pronto reciba el escrito de referencia, llamará a su despacho a la Junta directiva de La Constructora Valenciana para darles cuenta de la contestación de los patronos.

Si los obreros no se conformasen, obraría el Sr. Cortinas haciendo uso del derecho que por dicho laudo se le concede, para diffimir las contiendas que se suscitan entre ambas partes contratantes.

Esta tarde, a las cuatro, se constituirá en el despacho del Gobernador la nueva Junta de Obras del Puerto.

En esta sesión elegirán presidente y vice. El Gobernador ha designado, para presidir la corrida de novillos anunciada para mañana, al oficial de secretaría D. José Marco Ramón.

Ayer tarde, en el despacho del Gobernador se reunió la Junta de Beneficencia provincial, resolviendo varios expedientes en tramitación, entre los cuales figura el de cesión al Hospital de Requena de la plaza de Toros de dicha villa.

En la Caja de la Diputación provincial ha ingresado hoy el Ayuntamiento de Luchente 250 pesetas, por contingente.

CATARROS.—Eliúx Gomenol Climent.

Como hemos anunciado, el próximo martes se hallará en Valencia y en el Hotel de Roma plaza de Villarsa, el acreditado ortopédico, de Barcelona, Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores, lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

Cursos de extensión universitaria y vulgarización científica de la Facultad de Ciencias. Hoy, a las seis de la tarde, segunda conferencia por el doctor Bermejo. Tema: «Los elementos químicos». «El transformismo de los elementos». «La evolución y la devolución de los elementos».

En la Administración principal de Correos se encuentra a disposición de su dueño una cartera que ha sido hallada en un buzón de esta capital.

El Ayuntamiento de Alborache ha remitido un donativo de diez pesetas a la suscripción del doctor Moliner.

También el Inspector provincial de Sanidad de Lérida ha enviado quince pesetas al Comité del monumento.

En la sangrienta guerra que aniquila a Etopía, no habrá al final vencedores ni vencidos; en la guerra contra los microbios de la boca, el vencedor será siempre el «Licor del Polvo».

Ha sido encargado de la dirección de «Cultura», revista de literatura, ciencia y artes, nuestro compañero en la Prensa D. Julio V. Ritter.

El primer número aparecerá el día 2 del próximo Abril.

BRONQUITIS.—Eliúx Gomenol Climent.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Pablo Hurtado, 54.219 pesetas; administrador número 6 de Loterías, 7.394, y don Antonio Alcaráz, 370,50.

¿Queréis vencer la debilidad? ¿Queréis abreviar la convalescencia? Tomad Musculina «Núñez» (carne en polvo). De venta en farmacias.

LAMPARA IRROMPIBLE, 5 a 75 bujías, a 1,10; «Wotan», «Z» y «Wolfram», a 1,40; «Osram», a 1,60. Lampistería, Ribera, 12.

El mejor pan es el fabricado al estilo del extranjero, que se vende en el horno de la calle Borriol, entre Zaragoza y Campaneros.

CUESTIONES OBRERAS

La Gutenberg.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las diez y media de la misma. Se tomarán acuerdos con el número de socios que asista.—La directiva.

Sociedad albaniles «La Constructora Valenciana».—Celebrará mañana, a las diez de la misma, junta general extraordinaria, para tratar la conducta de algunos compañeros observada dentro de la misma.

Pidiendo a los socios encarecidamente la puntual asistencia.—El secretario, Luis García.

Empleados de tranvías.—Se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia para que acuda hoy a la junta general que se celebrará a las diez de la noche, en la Casa del Pueblo.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Al Tesoro público, impuesto sobre Personas jurídicas, 1.102,04 pesetas; gastos menores del Consultorio de Niños, 50.

Ayer se reunieron las comisiones de Instrucción pública y la del festejo de «La reina de los Mercados».

La primera, entre otros asuntos de menor interés, aprobó la jubilación del maestro don Ramón Gueraola, y elevar un dictamen para que el Ayuntamiento acuerde suscribirse al «Boletín de Instrucción Pública».

La del festejo de «La reina de los Mercados» acordó desistir de celebrar el acto, por falta de tiempo para vencer ciertas dificultades de organización.

Se recuerda a los señores artistas que presentaron bocetos al concurso de carteles para anunciar los festejos de Mayo y no han obtenido premio, se sirvan pasar, provistos de su cédula personal, por la secretaría de la comisión de Propaganda, sita en las Casas Consistoriales, de diez a doce horas, a retirar aquéllos.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.572,63 pesetas. Inspección veterinaria, 298,09. Peaje, 18,50. Total, 4.889,22.

TAUROMAQUIA

Petrefino, Ballesteros y Zarco

Esta tarde se permitirá la entrada al público en la plaza para que pueda ver desde los balconillos los seis buenos mozos que han de estoquear en la corrida de mañana los aventajados novilleros Petrefino, Ballesteros y Zarco.

La expectación entre los aficionados es grande, porque los tres espadas vienen obligados a hacer mucho, unos como el de la tierra, y el sevillano, para cimentar el buen nombre que aquí tienen, y el otro, el aragonés Florentino Ballesteros, porque si aquí no tuvo suerte hasta hoy en esta función, que se despide como novillero, ha de demostrarnos que no son fantasmas lo que el telégrafo nos cuenta.

Joselito y Belmonte

Mañana lidiarán Joselito y Belmonte los seis toros del conde de Santa Coloma, en la plaza de Puerto de Santa María.

Sucesos

La vigilancia en los trenes.

Es escandaloso lo que viene ocurriendo en la Compañía de los Ferrocarriles del Norte: el material móvil, malo; las máquinas (la mayoría de ellas) casi inservibles; la vigilancia, nula; la seguridad personal, por las nubes; los empleados, maquinistas y fogoneros, expuestos a morir víctimas de la desidia y abandono de la Compañía; los viajeros a merced de los malhechores.

Pero mientras todo esto ocurre, los accionistas engordan: los demás, que revientan... ¡Y viva San Dividendo!

Vicente Rubio Ribes, de 33 años, se presentó en la casa cuartel de la guardia civil del Puig, denunciando el siguiente hecho: Viajaba anteayer en un tren de la línea de Tarragona, que se dirigía a nuestra ciudad, cuando al llegar al trayecto comprendido entre las estaciones del Puig y Masafasar, dos sujetos que iban en el mismo departamento se arrojaron sobre él, y tapándole la boca con una bufanda y amarrándole de pies y manos, le despojaron de la cartera, reloj y un monedero que llevaba hecho, lo cual le lanzaron al camino, yendo a caer sobre un campo, no ocasionándose daño alguno por estar recién regado.

En esta forma permaneció algunas horas, hasta que el guardavilla Joaquín Martínez le encontró y le prestó auxilio, cortándole las ligaduras.

El robo llevaba en la cartera cien pesetas en billetes y varias cartas y documentos, y en el monedero once pesetas en plata.

Además, llevaba una maleta con ropas y otros efectos, de la que se apoderaron los ladrones al descender en el Cabanal 6 en Valencia, pues en el tren no ha sido hallada. Ante la gravedad de la denuncia, la guardia civil hizo las consiguientes averiguaciones, dando por resultado deducir la certeza del robo por las señales observadas en el campo donde cayó Vicente Rubio y de las referencias que las ligaduras dió el guardavilla Joaquín Martínez.

Las prendas con que fue atado el víctima del robo, el tapabocas y unas tijeras que fueron halladas en el campo de referencia, fueron remitidas con el oportuno atestado al Juzgado correspondiente.

Según refirió el perjudicado, uno de los ladrones es alto, robusto, con bigote, de unos 25 años, y el otro, de unos 34, alto, e iba vestido de blusa.

Al primero asegura haberle visto hace unos días tomando café en el Circolo Mercantil de nuestra ciudad.

Robo.

Francisco Silit fue detenido en el momento que se disponía a robar del almacén de la Junta de Obras del Puerto unos tableros de madera.

Atropello.

En el camino del Grao chocaron ayer tarde a las 4,30, un tranvía eléctrico y un carro cargado de pasto para vacas, guiado por Pascual García, resultando el carro destruido.

HERNIADOS (trencats), LEED

Antigua y acreditada casa VIDAL HERMANOS, de Barcelona

Herniados: No prolonguéis por más tiempo esa vida angustiosa y llena de peligros que sufrís. No olvidéis que un golpe de los, un esfuerzo, un mal paso, un movimiento brusco o ligero, un brusco accidente o mal accionamiento, pueden ser causa de que se presente la estrangulación de la hernia y os sorprendáis a la muerte.

El aparato Non-Plus-Ultra, privilegiado, de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, de la misma casa, preparado a base de la resina del Colophonyum Inophyllum, son los dos únicos medios para curar rápidamente los casos de «hernias» por negligencia que sean.

Los aparatos de la casa Vidal, recomendados por las eminencias médicas y constructores expertos para cada caso, bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia, no molestan ni hacen daño, quedando amoldado como un guante, pudiendo el paciente llevar libremente todos los movimientos sin sentir cansancio ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre en su sitio.

El «Parche antiherniario Vidal», tónico, fortifica y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la «hernia», produce acción bicolor sobre la misma, no molesta, ni liaga y quita el dolor debido a los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señoras que por pudor, o sea por el temor de ser descubiertas, pasan su vida sufriendo algunas de ellas horribilmente de sus hernias, les advertimos que no acorren a esos chos sufrimientos y aun mejor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no acorren a esos sufrimientos necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre nos bastan las explicaciones que nos dan de su «hernia», la que juntamente con nuestras instrucciones y a beneficio de nuestro tratamiento, basta para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros adolecen de no contentarse bien la «hernia», pues que dejan estarla por debajo o por encima o por lados, defectos que deben corregirse desde luego que se observan, y que proviene siempre de la mala construcción del braguero, y sobre todo de la mala forma que se da a la pelota del mismo, aconsejamos, pues, a los quebrados que se consientan en que nosotros, para que una vez vista la «hernia», indicáremos la clase de bragueros que necesitan y los que nos avisten con nosotros, para que una vez vista la «hernia», evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de contener o mantener bien reducida dicha «hernia», evitándose con esto mediar cuyo desenlace final, es casi siempre la muerte.

El especialista Sr. Vidal, está en VALENCIA LOS DIAS 27 y 28 DE MARZO, hospedándose en el HOTEL ESPAÑA, donde podrá verse en la mañana construcción del braguero, y sobre todo de la mala forma que se da a la pelota del mismo, aconsejamos, pues, a los quebrados que se consientan en que nosotros, para que una vez vista la «hernia», indicáremos la clase de bragueros que necesitan y los que nos avisten con nosotros, para que una vez vista la «hernia», evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de contener o mantener bien reducida dicha «hernia», evitándose con esto mediar cuyo desenlace final, es casi siempre la muerte.

NOTA.—Los aparatos sistema Vidal, se construyen expreso y para cada caso especial, y encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal.

la caballería muerta y el carretero con heridas en la cara. Según se dijo, Pascual García, queriendo evadir el encontronazo con un auto, desvió la caballería, siendo arrollado entonces por el convoy eléctrico.

Cada. A consecuencia de una caída se fracturó la quinta costilla José Galiana Martínez, siendo asistido en el Hospital.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios Par. 87 6/8, vista, cheque bancario. de 66 00 a 66 00, ocho días vista, cheque comercial. Londres. 24 9/8, de 24 63 a 24 74, ocho días vista, cheque comercial. Deuda Exterior, 4 por 100, serie D, 4 74 90. B. 4 76 60

Obligaciones Amortizables de la ciudad de Valencia, 4 100.

Cuidado... Está en Valencia

El hombre de nueve dedos!!!

Salón CINE ROMEA

Hoy-Viernes-Hoy Programa selecto El éxito mayor de todas las películas de series La moneda rota

Episodio 17 PLAYA INHOSPITALARIA 2 partes

Episodio 18 EN las GARRAS de la BARBARIE 2 partes ZARA 6.ª y 6.ª Panorámica

Terminará la sesión con una película altamente cómica 30 CENTIMOS, PREFERENCIA, 15, GENERAL Sesiones continuas de tres tarde a 12 30 noche

CIRCO REGÜES

Compañía ecuestre, gimnástica, acrobática CÓMICA, MIMICA Y MUSICAL Hoy sábado gran moda. Dos grandiosas y únicas sesiones. A las 6 tarde y 10 15 noche

Gran éxito de Elirado Off - The Great Pillars TRIO BATLEY THE ARALUZ Hermanas Dazil Troupe Melville - The Gustinos - y los colosales y graciosísimos clowns Pippo y Siffert - Pompof y Thedy

AVISO.—Se hace saber al público que las sesiones empiezan a la hora en punto. Próximamente, grandes y sensacionales debuts. Mañana domingo grandes sesiones desde las 3 30 tarde y a las 10 15 noche.

Teatro RUZAFÁ Sesión continua de cine de 4 tarde a 12 30 noche El mejor cinematógrafo y el más económico

Hoy el éxito del día.—Cada nueve episodios despiertan más sensación, 5.ª y 6.ª de Los misterios de New-York los cuales llevan por título El aire envenenado BL VAMPIRO

Nuevos experimentos científicos Completarán la sesión otras novedades. PREFERENCIA, 25 centimos.—General, 10

Próximamente.—Los luciferos del Sena. CINE-VICTORIA SAN VICENTE, 176

Hoy sábado, último día de la grandiosa película de 3000 metros de éxito monumental que lleva por título Odette = Odette

por la genial artista Francesca Bertini

Salón Kursaal - Barcelona, 7 - Gran éxito de este Music-Hall por acreditadas canzonetistas y bailarinas

Entrada por consumación - Sesiones, a las 3 30, 6 30, 9 30 y 11 30

Sólo para hombres Para prevenirse de las alteraciones que el organismo produce la primavera, como las gomas irrompibles marca ALMORRANAS que expando la acreditada casa

«LA INGLESA» Calle de San Vicente, 164

Entrada reservada por el portal ALMORRANAS



Una Sonrisa de lasitud que disimula el sufrimiento...

Las mujeres, débiles por naturaleza, suelen servirse de una sonrisa de lasitud para disimular dolores y sufrimientos que muchos hombres no podrían soportar con resignación.

Debieran acordarse las mujeres de que su mala salud casi siempre proviene de la pobreza de la sangre tan fácil, sin embargo, de purificar y enriquecer. Si tal hicieran podrían dulcificar su vida y conservar por mucho más tiempo sus encantos naturales. Cuando la sangre es pobre, entonces es cuando se dejan sentir dolores en la espalda y cuando atentan la cabeza esas jaquecas tenaces y violentas que hacen insostenible el peso de la atmósfera. Cuando la sangre es pobre, entonces es cuando huye el sueño, cuando los ojos se orlan con ojeras y cuando aparecen diariamente los vahidos, los aturdimientos, las palpitaciones del corazón. Entonces palidecen las mejillas y se ponen cóncavas, pierden su brillo los ojos y la tez queda descolorida.

¿ Por qué sufrir de esta manera, por qué perder vuestra belleza, cuando con tanta facilidad se puede dominar el daño? Purificad, enriqueced, renovad vuestra sangre con las Píldoras Pink. Se desvanecerán vuestros padecimientos y entonces experimentaréis una deliciosa sensación de fuerza y bienestar. Millares de mujeres han escrito que las Píldoras Pink han embellecido su existencia al darles sangre rica y pura, al darles la salud. Seguid su ejemplo.

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja; 21 pesetas las seis cajas.

Gran Teatro (APOLO) Cine

Palacio cinematográfico Hoy-Sábado-Hoy Gran sesión continua de cine de 5 30 tarde a 12 30 noche

Programa Gran estreno en colores - B A G N A I A - Natural

Último día de la sensacional film de 1500 metros de la casa Cines TRINCHERA QUE REDIME 3 partes, drama

Exito indiscutible de la primera serie de EL SIGNO DE LA TRIBU LAS DOS HERMANAS Dramático, 3 partes

Estreno cómico.—BILLY, MARINERO PREFERENCIA, 0 25 PTAS.—GENERAL, 0 10

OLYMPIA

HOY SABADO Sesión continua de 5 30 tarde a 12 30 noche Grandioso suceso

LOS VAMPIROS Sensacional.—Misterioso.—Trágico En el país de los turbantes

Rosas de mamita DELICIAS MATRIMONIALES Cómica

Programa monstro Palco, 2 peetas.—Butaca, 0 35.—General, 0 10

Todos los días teatro perfumado

BENLLIURE

Sala de espectáculos, Avenida del Puerto Gran función para hoy

Compañ

LA CONFLAGRACION EUROPEA

EL AVANCE VICTORIOSO DE LOS RUSOS

La paz en el Parlamento alemán.-Actividad en el frente italiano.-Alocución de Joffre

LOS CAMBIOS

Table with columns: DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL, Madrid, 24, Cierre de Bolsa, CAMBIO por ciento, CAMBIO de HOY. Lists various market rates like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 21 de Marzo NARANJA

CARDIFF. De A. P. Thompson de la casa The South Wales Fuel Brokers. Ofrecido cargamento del vapor 'Guiseppa'.

De Tomás Winstanley de la casa Glover Hill y Ca. Ofrecido 420, de 9 a 9-6.

MANCHESTER. De Rowland Clark y Tomás Winstanley. Ofrecidas 8.900 cajas por vapores 'Flamencos' y 'Larpoal'.

De A. P. Thompson de la casa J. y H. Godwin. Sin cambio.

GLASGOW. De Rowland Clark de Simón Jacobs y Ca. Ofrecidas 2.948 cajas por vapor 'Sjoly'.

De A. P. Thompson. Ofrecido 420, de 10-6 a 12.

De A. P. Thompson. Ofrecido 420, de 11 a 12.

De Tomás Winstanley de la casa L. y H. Williams y Ca. Ofrecido 420, de 10-6 a 11-6.

De A. Paulonbridge de la casa J. Lindsay y Ca. Ofrecido 420, de 10 a 12.

MANCHESTER. De Rowland Clark. Ofrecido 420, de 22 a 23.

De A. P. Thompson. Ofrecido 420, de 22 a 23.

GLASGOW. De A. P. Thompson. Ofrecido 420, de 22 a 23.

De Rowland Clark. Ofrecido 420, de 22 a 23.

SERVICIO ESPECIAL DIRECTO DE LONDRES

ALEMANIA DECAE

El correspondiente en Washington del 'Morning Post', dice con fecha 22 del corriente que, desde que se sabe allí de origen oficial y extraoficial, tiende a probar que en Alemania se dan cuenta de que las fuerzas de los aliados van en aumento.

Disposiciones oficiales

La firma de Guerra ha sido: Destinada a excedente en la tercera región al coronel de Infantería D. Juan Arana.

Inglaterra utilizará sus recursos aéreos

Londres.—El secretario del Almirantazgo ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno está decidido a utilizar los recursos aéreos de Inglaterra del modo más completo.

Los socialistas alemanes piden la paz

París.—Los diputados socialistas y demócratas alemanes han presentado al Parlamento una moción, pidiendo que la acción de los submarinos se deje a un lado cuando pueda perjudicar los intereses de los neutrales.

Lo que dice Romanones.-El director de Comercio.-Instrucción pública.

El conde de Romanones manifestó esta mañana a los periodistas que carecía de noticias. Para esta tarde tengo citadas en mi despacho a las representaciones de las Compañías ferroviarias.

La batalla de Verdun

El 'Morning Post', comentando la batalla de Verdun, dice lo siguiente: 'Verdun señala el principio de la tercera etapa de la guerra, así como la batalla de Marne señaló el principio de la segunda.'

La revolución mejicana

Washington.—Comunican de Méjico que es inexacto que el general Herrera se haya rebelado contra Carranza a favor de Villa.

Los obreros españoles residentes en Francia.

Burdeos.—El bravo español Ceferino Hernández ha sido gravemente herido en la plaza del Acero.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En la región de Riga sigue desarrollándose la lucha. En el sector de Jacobstadt, nuestras tropas han roto las organizaciones enemigas.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—El comunicado oficial dice así: 'Los montes del Este del valle de Fexina fueron ayer bombardeados por nuestra artillería.'

Inglaterra.

París.—'La Tribuna' de Ginebra, comentando las cartas cambiadas entre Joffre y el general Haig dice: 'Inglaterra ha sacrificado ya cientos de miles de hombres.'

La producción de zinc

París.—Se ha firmado el acuerdo entre las sociedades inglesas interesadas en la producción del zinc y el ministro de Municiones.

Confidencia parlamentaria

París.—En julio probablemente se reunirá en Londres la conferencia parlamentaria con asistencia de 10 diputados de Canadá, 10 de Australia, 6 de África del Sur, 4 de Nueva Zelanda y 2 de Terranova.

Los buques alemanes requisados por Italia.

Roma.—Los buques alemanes requisados por Italia ascienden a 36, sumando en conjunto 153.917 toneladas con un valor aproximado de 80 millones de francos.

Holanda indignada por el torpedeamiento del 'Tubantia' y el 'Palembang'.

Amsterdan.—La Prensa holandesa continúa expresando su indignación por el torpedeamiento del 'Tubantia' y el 'Palembang'.

La crisis económica de Alemania.

París.—Se han reunido en Berlín trece asociaciones socialistas para discutir los nuevos impuestos parlamentarios.

Una orden del día del general Joffre al ejército de Verdun.

París.—En la primera quincena de Marzo, el general Joffre ha dirigido a los soldados de Verdun la siguiente orden del día: 'Soldados del ejército de Verdun: Hace tres semanas que sufrís el más formidable asalto que el enemigo haya intentado contra nosotros.'

Se aumenta el ejército yanqui

Washington.—En la Cámara se ha aprobado un proyecto de ley elevando a 140.000 hombres el ejército yanqui.

De la guerra

El director general de Agricultura ha conseguido que el Gobierno italiano autorice la exportación de 3.800 toneladas de azúfre.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: 'En el Argona, nuestras baterías han cañoneado durante la noche el bosque de Malancourt.'

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Efectuamos incursiones en las trincheras alemanas de Gomecourt, camino de Bethune y La Bassée, haciendo prisioneros.

Formidable incendio

Bilbao.—Se ha declarado un formidable incendio en uno de los pabellones del muelle Urbitarte, propiedad de la Diputación provincial, hoy, atreadados para almacenes de hierro.

Contra la venta de votos

Barroso ha dirigido una circular a los presidentes y fiscales de Audiencias, exhortando su celo para que pongan a contribución toda su energía e inteligencia.

Candidatos mal acogidos

En los centros políticos comentábase que algunos gobernadores han telegrafiado al Gobierno, informándole de que habían sido acogidos desfavorablemente los nombres de los candidatos oficiales para muchos distritos habiéndoseles comunicado.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

Los intereses alemanes en Australia.

París.—El primer ministro de Australia ha declarado lo siguiente: 'Nosotros suprimimos en Australia las compañías enemigas y anulamos las marcas de fábrica.'

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: 'En Argona, después de la explosión de una mina francesa en Vauquois, los alemanes han atacado y consiguieron por un momento poner el pie en una trinchera francesa de primera línea.'

Maciá se declara republicano y quiere volver al Parlamento.

Lérida.—El ex diputado Maciá, ha dado una conferencia en el Centro Cultural Catalán.

El pleito de Bilbao resuelto

Bilbao.—Ante el telegrama de Alba de que ningún inconveniente hay en autorizar la incautación del trigo y harinas en Bilbao en condiciones y forma que la ley de Subsistencias señala.

La paz en el Parlamento alemán.

París.—El primer ministro de Alemania ha declarado lo siguiente: 'Respecto de la aspirina, es producto alemán y hemos prohibido su importación y venta.'

Formidable incendio

Bilbao.—Se ha declarado un formidable incendio en uno de los pabellones del muelle Urbitarte, propiedad de la Diputación provincial, hoy, atreadados para almacenes de hierro.

Contra la venta de votos

Barroso ha dirigido una circular a los presidentes y fiscales de Audiencias, exhortando su celo para que pongan a contribución toda su energía e inteligencia.

Candidatos mal acogidos

En los centros políticos comentábase que algunos gobernadores han telegrafiado al Gobierno, informándole de que habían sido acogidos desfavorablemente los nombres de los candidatos oficiales para muchos distritos habiéndoseles comunicado.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

Noticias teatrales

RUZAFÁ. Estrepitoso ha sido el éxito de los 5.º y 6.º episodios de «Los misterios de Nueva York»...

ESLAVA. Compañía Morano. Hoy debutará la compañía de este eminente actor representando, por la tarde, a las 5.45...

TRIANON PALACE. La segunda representación de la bella y notable cancionista Rosita Rodrigo...

Además, lució elegantes y valiosos trajes, que realzaban su espléndida figura, llamando la atención de todos, especialmente de las señoras...

El teatro presentaba brillante aspecto, pues tanto en los palcos como en las butacas había público distinguido, que aplaudió consistentemente a Rosita Rodrigo...

Rosita Rodrigo ha conseguido convertir al Trianon en el teatro de moda. Hoy se pondrán en escena, a las seis tarde y 9.15 noche «Bohemios»...

Circo Regües. Como teníamos anunciado, en la sesión de las seis de la tarde debutó la pareja de clowns Pompoj y Theody...

BENLLIURE. El debut de la compañía Ferri-Tovar en este coliseo con «El Cardenal», constituye uno de los mayores triunfos...

Nada hemos de decir respecto a la obra, sobradamente conocida de nuestros lectores, y muy poco respecto a la interpretación...

El Sr. Martínez Tovar quizá vió algo deslucido su inmutable trabajo por el entusiasmo del público, que al terminar algunos párrafos aplaudía frenéticamente...

negar, como la anterior, que en Andalucía hay artistas de europeo entero y hermosos de verdad, y la señorita Garrigós siendo elemento principal en el triunfo obtenido...

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO». El número de esta exuberante revista, correspondiente a la presente semana, es un derroche artístico en el que se ve el gusto como se confecciona...

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 24 Marzo 1916. Telegramas sólo de la Península. Situación general.—La misma distribución de presiones...

Casa de la Democracia CAFÉ Y RESTAURANT

Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante. SERVICIO A LA CARTA. Vinos y licores de las mejores marcas.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud de Unión Republicana.—Celebrará baile familiar amenizado por una competente banda de música, mañana, de diez a una de la madrugada...

Casino Republicano «El Cañón».—Celebrará mañana, a las nueve de la noche, una «kermesse» a beneficio de la «Gran Fiesta Infantil de Caridad»...

Elegida que sea la reina de la fiesta, ocupará el trono artísticamente engalanado, y todas las parejas serán obsequiadas por la reina con preciosos ramilletes...

Peña Levantina.—Esta Peña tiene el gusto de participar a todos sus socios que el domingo 26 saldrá de excursión al cercano pueblo de Paterna...

Casino «El Cantonal».—En vista del éxito alcanzado por los bailes de Carnaval se celebrará el quinto, gratuito, mañana, de diez de la noche a una de la madrugada...

drugada, amenizado por una brillante banda de música. Centro Federal de Ruzafa.—Celebrará un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de la madrugada...

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningitis D'elver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es final de los casos graves de meningitis...

Espectáculos

Apolo.—Sesión continua de Cine de 5.30 tarde a 12.30 noche. Teatro Ruzafá.—Sesiones continuas de Cine desde las 4.30 tarde...

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS

especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LIVERPOOL. El vapor BALBOA saldrá el día 30 de Marzo...

VAPORES COMBINADOS

Correos de África y A. Ferrer Poset Ema. Para MARSELLA (directo). El vapor BARCELÓ saldrá todos los sábados a las seis de la tarde...

Linea de Golden Cross

Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Liverpool, Bristol y Cardiff. Para LIVERPOOL. El vapor MENEVIAN cargará el día 27 de Marzo...

Servicio regular de vapores

Para LONDRES. El vapor SAUL FULGENCIO cargará el día 25 de Marzo. Para LAVERPOOL. El vapor GIUSEPPE cargará el día 25 de Marzo...



No hay catarro que se lo resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos...

Tenéis callos,

ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuervo...

PARA DEBILITADOS, PALIDOS Y FLACOS



La cura para engordar. cuatro kilos al mes; alimento moderno, harina de carne y huevos...

Hace falta

un buen cortador de piel, práctico en la medida. Fábrica de calzados DIAZ, Pi y Margall, 15.

A los chófers

Se compran cámaras usadas a muy buenos precios. Zapatería de José Soler, calle de la Paz.

Large advertisement for 'FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO' featuring a central image of a factory and text describing it as a phosphorus-based tonic for various ailments like anemia and weakness.

Advertisement for 'LOEGHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE' (La Margarlita) with contact information for Jardines, 15, Madrid.

Advertisement for 'LINEA DE PINILLOS VIAJES RÁPIDOS' with details on routes to Santos, Montevideo, and Buenos Aires.

Advertisement for 'TOS' (Dr. Andreu's cough medicine) with a large graphic of the product name and text describing its effectiveness.

Advertisement for 'Bordadoras a máquina' and 'Cortador' services, including contact for Calle de Jesús, J. C., pral. derecha.

Advertisement for 'Carbón fragua' and 'Carbón antracita' with contact information for Empresa Americana.

Advertisement for 'Ampliaciones' and 'Venus sensual' services, including contact for J. Taléns, Pelayo, 26, 2.º, Valencia.

Advertisement for 'Zapateros' services, including contact for Calle Hospital, 10, entresuelo.

Advertisement for 'CONSULTA' services, including contact for Calle Hospital, 10, entresuelo.

Advertisement for 'Sres. Dutrús, Gil y Carsí' shipping services, including contact for Muelle, 336.

Advertisement for 'COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa' with contact for Calle Sorní, 2.

Advertisement for 'SERVICIO DE BARCELONA' and 'LINEA DE CANARIAS' shipping services.

Advertisement for 'Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía' with contact for Calle Sorní, 2.

Advertisement for 'Hijos de Nogués' shipping services, including contact for Calle Sorní, 2.

Se vende por pesetas 1.500, una máquina inglesa de cuatro caballos de fuerza, con su caldera tubular, desmontable...

¿Reumáticos? Se compran cámaras pagándolas a buenos precios. Calle Zapatería de los Niños, números 14 y 16.—Zapatería.

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Baeza, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona...